

# 小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！

## 惊蛰

大同市实验小学永和校区二(2)班 柴奕妍

“仲春遘时雨，始雷发东隅。众蛰各潜骇，草木纵横舒。”这是古代诗人陶渊明的一首诗，描写了惊蛰时的景象。

惊蛰是二十四节气中的第三个节气。惊蛰过后，万物复苏，是春暖花开的季节。一声春雷，惊醒沉睡一冬的花草树木，泉水发出了“叮叮咚咚”的响声，小草像一群活泼可爱的小孩子，调皮地伸出一个个嫩绿的小脑袋，看着这个神奇又美丽的世界。

惊蛰一过，也是春耕开始的日子。在广袤的田野上，农民伯伯开始忙起来了，他们挥舞着锄头，播撒着希望的种子，期待着丰收的到来。

惊蛰过后，春天的气息越来越浓了，桃花、杏花竞相开放。一阵微风吹来，那桃花在空中自由飞舞着，像一个个美丽的小精灵，跳着轻盈的舞步，展现着迷人的笑容，吸引了许多的游客前来观赏。

惊蛰时分，有吃梨的习俗。惊蛰吃梨，是因为惊蛰过后，天气明显变暖，这时人们容易口干舌燥、外感咳嗽。而梨子性寒、味甘，有润肺止咳、滋阴清热的功效，特别适合在这个季节食用。

惊蛰，这个万物复苏的节气，给大地带来勃勃生机。

## 我的乐园

平城区 14 校四(5)班 王紫妍

我的乐园，不是温馨安逸的小屋，不是景色如画的公园，不是神秘的乡间小道，更不是欢腾喧闹的游乐场，而是姥姥家的农家小院。

姥姥家的院子有一小部分是鸡棚，每次去姥姥家，总能看到那只胖嘟嘟的老母鸡带着一群小鸡悠闲地散步，好不惬意！我经常打开鸡棚，想让母鸡出来陪我玩，可它总是站在原地，侧着小脑袋



袋盯着我看，一动也不动。无奈之下，我只好把一些剩面条倒在地上想引诱它出来。果不其然，母鸡看到了吃的，便一步一步地往外面走。它刚一出来，我就开始以最快速度追赶母鸡，而它也不示弱，迈开步子就向前跑，时不时还扑打几下翅膀，想吓唬我。就这样，我把院里前前后后跑了个遍，直到精疲力尽时，才把它赶回鸡棚里。

除了鸡棚，院子的另外一角还有一个小菜园，那里种着许多瓜果蔬菜，有翠绿的韭菜、色泽鲜艳的西红柿、紫色的茄子……做菜的时候，在小院里随便摘点，全是纯天然的绿色食品。炎炎夏日，小院里的葡萄架成了“遮阳棚”，我和小伙伴们在葡萄架下讲故事，打闹玩耍。

这就是姥姥家的小院，虽然普通，但它带给我很多欢声笑语，它是我心中最美的乐园。

## 有趣的实验课

平城区 45 校四(7)班 梁歆然

你听过“死海不死”吗？在巴勒斯坦和约旦交界处，有一个“死海”。令人惊叹的是，人们在这无鱼无草的海水里，能自由游弋，即使不会游泳的人也能浮在“死海”的水面上。听起来，你是否觉得很神奇？科学课上，老师给我们做了这样一个类似的实验，大家一起跟着我去看看吧！

开始做实验了，老师拿出实验材料：一杯水、一个生鸡蛋、一些盐和一个透明玻璃杯。她往玻璃杯里倒入了半杯水，将鸡蛋放进水杯里，只见鸡蛋慢慢沉下去了，像个贪睡的娃娃一样，静静地躺在水杯里做着美梦，一动也不动。接着，老师往水杯里加入一勺盐，并用小棒轻轻搅拌，直到盐完全融化。见证奇迹的时刻到了，教室里顿时变得鸦雀无声，我们一个个探着小脑袋，目不转睛地盯着玻璃杯。奇迹发生了，鸡



蛋缓缓地上升了一些，“太好了，鸡蛋浮起来了！”大家激动地说道。没想到，鸡蛋顽皮地打起了转转儿。“哎呀，鸡蛋又要沉下去了。”老师又往玻璃杯里加了点儿盐，继续搅拌。鸡蛋就像乘坐了电梯，缓缓上升，最后浮出水面。

“鸡蛋在盐水中浮起来你们知道这是什么科学原理吗？”老师告诉我们：“鸡蛋本身的重量比水的浮力大，所以会沉到水底。但盐水的密度比水大，且随着盐水中盐分的增加，其密度也会不断增加。当盐水的密度达到一定程度时，浮力就会超过鸡蛋的重量，这时鸡蛋会浮起来。”

科学的世界多么神奇啊，有空你也来试一试吧！



## 我心中的好老师

平城区 45 校五(6)班 郭书豪

我心中的好老师知识渊博、博学多才，如一艘大海里航行的轮船，引领我们在知识的海洋里前进；我心中的好老师像一曲绝妙的音乐，让我们百听不厌。在我身边就有这样一位老师，她就是我们的班主任——张老师。

在学习知识方面，张老师对我们要求特别严格。课堂上，张老师教我们认生字、标段落，让我们积累好词好句。她耐心地引导我们回答每一个问题，只要老师讲过的知识，大家都牢记在心。生活中，张老师还教会我们许多做人的道理，现在我和同学们都热爱学习、喜欢读书。感谢老师教会我们“飞翔”的本领，让我们在知识的天空尽情翱翔。

有时，张老师会变成一个风趣的孩子，和我们有说有笑，和我们打成一片。她常常滔滔不绝地给我们讲生动有趣的大千世界，还会插几个让我们捧腹大笑的笑话。课余，我心中的好老师会变成大姐姐，和我们玩成语接龙、接力赛跑、捉迷藏、扔沙包等游戏，我们常常玩得不亦乐乎！

这就是我心中的好老师，我想由衷地对您说一声：“谢谢您，张老师，您辛苦了！”

